EXAMEN FINAL ERGONOMIA VISUAL (23 septiembre 2000)
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1. ;Cuales de estos tejidos oculares son sensibles a las siguientes radiaciones?
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2. ,Para qué se utiliza una luminaria? Clasificalas en funcion de su disefio.
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3. (Qué fuente de luz entre estas tres escogerias para iluminar un laboratorio de practicas de
fisica? Justifica la respuesta.

Te (K) R, (%) Eficacia luminosa (Im/W)
Sodio de alta presion 2100 21 111
Fluorescente de tres bandas 4000 85 91
Halogena 3200 100 25
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4. Explica por qué es necesario filtros de proteccion para la observacion de un eclipse solar
total. Si tenemos tres filtros neutros de densidades opticas Dy = 1, D; = 3 y D3 = 6, jcual
debe ser la transmitancia maxima del filtro de proteccion solar?
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5. Explica el experimento de Weston y la definicion de rendimiento visual que utilizo. Dada
una configuracion tamafio 5s y contraste C de la tarea visual definida por Weston, representa

graficamente la variacion del rendimiento visual R en funcion del nivel de iluminacion E.
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‘ 6. A partir de los datos técnicos de dos monitores CRT convencionales, ;cual seleccionarias por
su estabilidad de la imagen? /cual de los dos seleccionarias para visualizar detalles muy

finos? Justifica la respuesta.

MONITOR "A" MONITOR "B"
TIPO 15 pulgadas (no entrelazado) | 15 pulgadas (no entrelazado)
RESOLUCION-PANTALLA 1024 x 768 800 x 600
FRECUENCIA DE REFRESCO 65 Hz 90 Hz
TAMANO DEL PIXEL 0.28 mm 0.32 mm
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PROBLEMAS

I Una lampara fluorescente emite en el rango de longitudes de onda desde 220 nm hasta 320
nm. La irradiancia espectral de la fuente viene dada por :

E. = (980 — 104 + 0.03-A%)-107 (W/cm® nm)

a) Representa graficamente el espectro de emision de esta fuente de luz para el intervalo de
longitud de onda A e [220, 320] nm con AA = 20 nm.
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II.

-

b) Calcula el tiempo a partir del cual se produce lesion en la cornea por exposicion a esta

radiacion, teniendo en cuenta que el nivel umbral que produce lesion es 0,003 J/em®,

w (nm) 220 | 240 | 260 | 280 | 300 | 320
Transmitancia espectral () | 0,02 | 0,03 | 0,05 | 0,07 | 0,1 | 0,15
Factor riesgo (W,) 0,12 ] 030 | 0,65 | 0,88 | 03 | 0,003
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2. Pretendemos utilizar un monitor CRT convencional para la medida de la agudeza visual AV

en un gabinete optométrico. Las especificaciones técnicas del monitor son:

MONITOR

TIPO RESOLUCION

FRECUENCIA

TAMANO-PIXEL

15 pulgadas 1024 x 768 pixeles

65 Hz

0.28 mm

a) Si presentamos la carta de AV en polaridad negativa (FONDO = BLANCO, TEST =
NEGRO), si la luminancia minima de la pantalla es Ly = 10 cd/m® y deseamos configurar el

contraste de la carta a C = 0.95, jcual ha de ser la luminancia maxima Lu?
b) Si un sujeto "A" con agudeza visual AV = 0.8 utiliza el monitor en tareas ofimaticas

convencionales (procesador de textos, etc) con una letra de tamafio 55 = 2 mm a una distancia

tipica de d = 75 cm. ;Podemos considerar esta tarea visualmente comoda?

.g) FoDO = BUANCD = Lmak

’ 0 .
= JU@J{/\ME{'ZJ v) C

TEsT = MNEGRD

.:;-_é_,C: [.‘uuu;l'

3

= Lwmuy

| Lver- beowno| /g5

@ N = 08 } 53= ZWMJ d= 15 aw —> d e o (puods
=1 fl = p .
2 i o deI5on = fe 2T 0B (5425
g = g Z |03 :
i 5 04

MO ﬁuwfﬂoﬁﬁ

(ko ¢

Al = 08 ¢ 40835 = Acghoph

—_—

[ TRRER VISURL (oM

VISUBLMENTE  (BHODR

Cs;c()ﬂ &S 03

v 2R —= AV wkoon = 10835 Qfg
AUF* 7 EP‘U; Al/(;dﬂozﬂﬁ? Ng /f—mgp,}gﬁ-

It sl
onfh &L SUETO A



FORMULARIO

Limite de exposicion a radiacion ultravioleta (200 nm - 380 nm)
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